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令和３年第８回教育委員会定例会 

 

１ 開催日時 令和３年８月５日（木）   午前８時56分 開会 

午前９時30分 閉会 

 

２ 開催場所 水戸市立第二中学校 ２階 特別活動室 
 

３ 出 席 者 教育長 志 田 晴 美 

       委 員 東小川 昌 夫（教育長職務代理者） 

委 員 冨 田 敎 代 

委 員 丸 山 陽 子 

 

４ 欠 席 者 委 員 篠 﨑 和 則 

 

５ 説明のため出席した職員の職，氏名 

  教育部長                 増 子 孝 伸 

総合教育研究所長             春 原 孝 政 

参事（県費負担教職員担当）        橋   義 孝 

参事兼教育企画課長            三 宅   修 

学校管理課長               細 谷 康 之 

幼児教育課長               松 本   崇 

歴史文化財課長              小 川 邦 明 

教育研究課長               野 澤 昌 永 

 

６ 傍 聴 人 なし 

 

７ 本日の日程 

(1) 報 告 

  ① 保育所等利用待機児童数について【公開】 

(2) 議 事 

議案第35号 専決処分に対する意見について【非公開】 

議案第36号 専決処分に対する意見について【非公開】 

(3) その他 

  ① 損害賠償請求事件について【非公開】 
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８ 会議の概要 

 

午前８時56分 開会 

○志田教育長 ただいまから，令和３年第８回教育委員会定例会を開会いたします。 

 本日，篠﨑委員から欠席との連絡がありましたので，御報告いたします。 

 初めに，非公開とする案件についてお諮りいたします。 

 本日の案件のうち，議案第35号，議案第36号及びその他(１)につきましては，非公開の取り扱い

といたしたいと思いますが，いかがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 御異議なしと認め，そのように進めさせていただきます。 

 また，その他(１) 損害賠償請求事件についてでございますが，こちらの案件については，関係課

長のみの出席となりますので，御了承願います。 

 それでは，初めに，報告を行います。 

 報告(１) 保育所等利用待機児童数について，説明願います。 

 松本幼児教育課長。 

○松本幼児教育課長 資料１ページをお開きください。 

 報告(１) 保育所等利用待機児童数について，御説明いたします。 

 待機児童数の状況でございますが，令和３年４月１日現在の県内の状況がまとまりましたので，

他市町村の状況も併せ，御報告させていただきます。 

 １の待機児童数の推移でございますが，平成29年度からの茨城県と水戸市のそれぞれ４月１日と

10月１日現在の待機児童数の推移を記載しております。 

 令和３年４月１日の茨城県全体の待機児童数は，昨年度から180人減少し，13人となっております。 

 水戸市におきましては，昨年度の23人から15人減少し，８人となっております。 

 ２の県内待機児童の状況でございますが，この表は，令和２年と令和３年の４月１日現在，待機

児童が存在する市町村の状況について，行政順に記載しております。 

 県内44市町村のうち，令和３年４月１日現在で待機児童が存在する市町村は，４市町でございま

す。 

 人数では，水戸市の８人が一番多く，次いでつくば市，守谷市が２人，阿見町が１人となってお

ります。 

 ２ページの参考資料を御覧ください。 

 水戸市の待機児童数の年齢別の推移を記載しておりますが，８人の待機児童のうち，０から２歳

児は２人となっております。こちらは，小規模保育事業施設の整備を行ったことにより，３歳児未

満の受入れを行う施設が増えたことによるものと考えております。 

 また，年度別民間保育所等整備実績及び定員増のとおり，今年度は，石川幼稚園の幼稚園型認定

こども園への移行，新たな民間保育所２か所の整備，既存保育所の定員増などにより，155人の定員

増を図り，保育施設等の定員は6,538人となりました。 

 待機児童が解消できない要因として，令和元年10月から実施された幼児教育・保育の無償化の影

響による利用申込者の増加や共働き世帯の増加，さらには全国的な課題でもある保育士不足により,

定員まで受入れができない状況もあります。 

 保育士確保策としまして，保育士等就労支援補助金により，潜在保育士の就労支援を行い，昨年
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度は，31人の保育士が水戸市内の保育施設に就労しております。 

 このほか，新卒保育士等就労奨励補助金により，新卒保育士の水戸市内保育施設への就労を促し，

昨年度は44人の新卒者が水戸市内の保育施設に就労いたしました。 

 今年度につきましても，利用定員を拡大する民間事業者に対し補助を行う増改築整備事業補助や

保育士等就労支援補助金などにより，待機児童解消に向けた取組を進めてまいります。 

 説明は，以上でございます。 

○志田教育長 それでは，委員より御質問等がございましたら，発言願います。 

 丸山委員。 

○丸山委員 １ページ，１の待機児童数の推移についてですが，令和２年から令和３年にかけて，

著しい待機児童数の減少がありますが，これは何かの取組がうまくいったなど理由があるのでしょ

うか。 

○志田教育長 松本幼児教育課長。 

○松本幼児教育課長 県全体についてでしょうか，それとも水戸市についてでしょうか。 

○志田教育長 丸山委員。 

○丸山委員 両方です。令和２年から令和３年にかけて数字に著しい動きが見られると思いまして，

何か理由があるのでしょうか。 

○志田教育長 松本幼児教育課長。 

○松本幼児教育課長 県も水戸市も同じなのですが，施設整備による定員増や，保育士確保策など

が行われてきたことが功を奏したものだと思われます。 

○志田教育長 193人から13人に減っていて，特に，取手市などはゼロになっているでしょう。つ

くば市も40人減っていて，つくばみらい市も30人減ってゼロになっている。他市町村では具体的に

どのようなことをやっているのですか。 

 松本幼児教育課長。 

○松本幼児教育課長 他市町村の具体的な個々の事業につきましては把握しておりませんが，７月

に県の子ども未来課のヒアリングがあった際に，全県下における対策としましては，先ほど申し上

げたような環境整備や保育士に対する補助などであると伺っております。 

○志田教育長 具体的に待機児童をゼロにできた理由を,減少人数が著しく多いところだけ個別に

調べておいてください。 

 ほかにございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 ないようでございますので，この案件について終わります。 

 次に，議事に入ります。 

 

【議案第35号 専決処分に対する意見について：非公開】 

【議案第36号 専決処分に対する意見について：非公開】 

 

○志田教育長 次に，その他(１) 損害賠償請求事件についてでございますが，こちらの案件につ

きましては，関係課長のみの出席となりますので，関係課長以外の方は，ここで退室願います。 

〔関係課長以外 退室〕 
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【その他(１) 損害賠償請求事件について：非公開】 

 

○志田教育長 以上をもちまして，本日の案件につきましては，全て終了いたしました。 

 その他，何かございますか。 

 三宅参事兼教育企画課長。 

○三宅参事兼教育企画課長 それでは，お手元に配布しております，次回以降の教育委員会会議等

日程(案)について，御説明をいたします。 

 ゴシック体の部分が今回追加して記載した日程でございます。 

 一番下の第11回教育委員会定例会でございますが，11月４日木曜日午後５時から市役所本庁舎４

階の中会議室４で開催予定でございます。 

 説明は，以上でございます。 

○志田教育長 その他，何かございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○志田教育長 ないようでございますので，以上をもちまして，本日の定例会を閉会いたします。 

 御苦労様でした。 

午前９時30分 閉会 

 

９ 議決事項 

議案第35号について原案可決 

議案第36号について原案可決 

 

              所管施設視察                

水戸城二の丸角櫓             ９：35～10：10 

                                         

 


